
1 
 

21ª SESSÃO ORDINÁRIA – 13/10/2020 

 

[ CLAUDICEIA] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Boa tarde a todos! 

Convido os Senhores Vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares e 

assinarem o livro de presença. (pausa) 

Obrigado a todos os funcionários desta Casa por estar sempre contribuindo com os 

trabalhos.  

Solicito o 1º Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de 

quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde Sr. 

Presidente, boa tarde Pares, boa tarde Guarapari.  

Procede a chamada para verificação de quorum. 

Justifico a ausência do vereador Clebinho Brambati que apresentou um memorando 

interno comunicando a sua ausência nessa sessão.  

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Desta forma declaro 

aberto os trabalho dessa 21ª Sessão Ordinária em cumprimento que estabelece a 

Resolução Nº 001/89 e solicito os senhores vereadores que se coloquem de pé e ao 

público  para que a nossa Pastora a Vereadora Paulina, nossa eclesiástica desta Casa 

para que ela possa fazer a leitura do texto bíblico para que Deus possa estar abençoando 

essa  Casa, abençoando Guarapari.  

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA - Procede a leitura da 

Bíblia e faz oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Falar com os nobres 

Pares, alguns ficaram sabendo e outros não porque alguns foram embora mais cedo na 

última sessão, foi liberado para cada vereador trazer um assessor ou um pastor, um 

amigo, mais está liberado uma pessoa só...[02 ANA] ... um pastor, um amigo. Mas está 

liberada uma pessoa só para acompanhar o vereador para tirar foto, se caso necessário 

for. Todos aí agora fiquem sabendo que está liberado um assessor, ou uma pessoa por 

cada vereador. Devido essa pandemia a gente não está podendo liberar a câmara para 

todos. Algumas recomendações. Então agradeço a compreensão de todos. Sei que todos 

precisam dos assessores para trabalhar junto com vocês. Mas a gente sabe que a gente 

ainda tem que tomar muito cuidado com essa pandemia que se instalou aí no mundo, e, 

principalmente, no nosso município. 

Em discussão a Ata anterior. 

Como os senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

nenhum aviso protocolado na sessão desta tarde. Só o aviso do vereador Clebinho 

Brambati que foi lido na chamada. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Guarapari! Boa tarde 

vereadores! Agradeço ao Pai celestial por mais esta oportunidade de estar aqui falando e 

defendendo a nossa cidade tão querida. Presidente a minha vinda a esta tribuna é para 

pedir que seja colocado em apreciação da agenda 21ª, da 18ª legislatura, todas as 

indicações, requerimentos, moções e votos de pesar que sejam colocados todos em 

votação. E, ao mesmo tempo, queria mandar um abraço para uma pessoa muito especial. 

Eu a chamo de Neymar. É a nova Neymar da minha equipe. É a Mayara Daniel de 

Souza. Uma pessoa que veio para somar e eu tenho certeza que com ela nós vamos 

somar muito mais. Obrigado Mayara pelo trabalho que você está fazendo. E em seu 

nome e no nome da Alessandra eu quero mandar um abraço para toda minha assessoria. 

E abençoar, pedir a Deus que nos abençoe na nossa caminhada; nos livre de todos os 

males e tentações. E que Deus esteja presente. Meu muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de vossa 

excelência é regimental, eu coloco em apreciação dos senhores vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos! Eu queria 

presidente, nesse momento, pedir um minuto de silêncio pelo falecimento da menina 

Vitória. Vitória Teixeira Sampaio. Ela que há tempos atrás aqui eu até dei um discurso 

um pouco aborrecido, inflamado porque essa menina, ela fez traqueostomia, ela estava 

internada no hospital e não tinha ambulância para trazê-la para Guarapari. Aí passou. 

Ela estava em casa. Estava bem. Ontem ela esteve no hospital para trocar a traqueo e o 

médico mandou para Vitória. Lá em Vitória, mandou ela de volta. Aqui o médico não 

soube trocar também. Fazer a manutenção e trocar. Foi pra Vitória de novo, e lá o 

médico foi trocar e a menina veio a óbito. Então, assim: falta de competência. Não estou 

falando nem de Guarapari. Mas no sentido geral. Falta de cuidar das pessoas com mais 

carinho. A mãe está indignada, sofrendo. Quero dizer para a família que eu sinto muito. 

Que eu venho acompanhando essa situação há um tempo já. Eu e a minha esposa. 

Então, assim, é muito triste…[03 SAMUEL] ... então assim, é muito triste. E dizer pra 

vocês também que às vezes, agora já mudando de assunto senhores, às vezes a 

segurança do trabalho diz muito, eu vinha para a sessão agora e já vinha com essa 

noticia da Vitória, que ela veio a óbito, uma menina novinha, e eu passando ali em 

muquiçaba uma pessoa caiu do andaime do terceiro andar e veio a óbito também. É 

muito triste isso, as pessoas fazem obras, às vezes, eu não estou querendo condenar 

ninguém, mas segurança acima de tudo. Mas presidente, é isso aí, eu quero pedir um 

minuto de silêncio pela menina Vitória que veio a falecer e vai ser sepultada agora a 

pouco no Cemitério São Tobias. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência, é regimental e eu coloco para apreciação dos nobres vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Convido a todos para se colocarem de pé para 

procedermos um minuto de silêncio e que Deus possa estar confortando a família da 

menina Vitória, e que Deus atenha em um bom lugar. 

(é procedido um minuto de silêncio) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Wendel! 
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O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA - Boa tarde a todos, boa tarde 

mesa, boa tarde nobres vereadores, população em casa que nos acompanha pela TV 

Guarapari. Na sessão anterior nós observamos e ouvimos umas falas falando sobre o 

hospital de Guarapari, e isso é importante frisar para a população o quanto a prefeitura 

tem se dedicado, o quanto a prefeitura tem se empenhado pelo desenvolvimento daquela 

obra. Não só de edificação vive o home, mas primeiro a edificação tem que acontecer 

para que depois possamos humanizar. Então eu quero dizer para a população de 

Guarapari que está em casa nos assistindo neste momento, que aqui infelizmente ocorre 

alguns discursos que eu classifico nos dias atuais de politiqueiros! Aqueles discursos no 

intuito de desclassificar a administração municipal. Quando eu digo discursos 

politiqueiros com intuito de desqualificar o atual gestor, mas a noticia que poucos 

gostam de dar eu tenho satisfação de pedir pela ordem e ser sempre respeitado pelo 

presidente da casa, é dizer que na próxima sexta-feira o município vai dar posse a sete 

médicos para atender as unidades básicas do nosso município, para atender a população 

de fato. Então essas noticias, essas informações poucos gostam de passar. Mas eu faço 

questão de passar essa informação para a população de Guarapari, assim como eu tenho 

convicção também que no coração de muitos vereadores essa noticia vem de uma forma 

muito positiva, porque o importante aqui é ver a população de Guarapari ser bem 

atendida, ver o município acontecendo e prosperando. Sr. Presidente, dessa forma eu 

agradeço a oportunidade! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM - Boa tarde 

vereadores e vereadoras, boa tarde público que acompanham a sessão pela TV 

Guarapari, a todos que estão aqui na pessoa do Thiago Sena...[04 RUTH] ... a todos que 

estão aqui na pessoa do Thiago Sena que nos acompanha aqui também nessa tarde, o 

trabalho legislativo, seja bem vindo! 

É motivo de alegria ao ver o edital, quando o poder executivo lançou concurso publico 

para contratar dez médicos, todos vocês sabem que fiz ações cobrando mais 

profissionais médicos nas unidades de saúde, visitei todas as unidades de saúde no 

município que foi o Plano Saúde Noventa Dias, todos requerimentos e indicações deste 

vereador, foram concentradas na área da saúde, todo trabalho do gabinete foi voltado 

para a área da saúde durante os noventas dias que tracei ali como meta, como propósito 

de buscar mais atendimento para a sociedade, melhorar a qualidade do atendimento na 

saúde, e como agente fiscalizador, assim fiz, e hoje é com muita alegria que vejo que o 

poder executivo nesse concurso publico que foi feito, hoje contratando mais sete 

médicos para atender a unidade de saúde! Isso é resultado de trabalho, de fiscalização, 

não só deste vereador, mas acredito que todos vocês têm uma parcela de contribuição 

nesse processo! Não tenho dúvida! E aqui reafirmo, aqui reafirmo a cobrança para a 

pavimentação asfáltica, a conclusão da Rua Benedito Santos Rangel, localizado lá no 

Bairro Nossa Senhora da Conceição, a Rua Antônio Vale que é a rua que dá acesso a 

Rua Armelindo Paterlini, ambas localizadas também no Nossa Senhora da Conceição 

que fica na rua da Escola Cândida Soares Machado e na Creche Inês Aleixo Pinna, essa 

pavimentação de apenas cinquenta metros, irá viabilizar a mobilidade urbana para todos 
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os moradores, pais e alunos que frequentam a via para ir e vir, apenas cinquenta metros 

que ficou sem pavimentar, já estive conversando com o Odivan, o mesmo ficou de ir no 

local e fazer a medição dessas vias para conclusão dessa pavimentação! Reforço aqui 

esse pedido, e aproveito também para reafirmar o pedido da Rua Afonso Claudio, 

localizada no Bairro Bela Vista! Essa Rua Afonso Claudio é uma ladeira de 

aproximadamente duzentos metros que em tempos de chuvas ou mesmo em tempos de 

sol, quem vai nessa rua não tem acesso para subir e muito menos para descer, pessoas 

idosas já caíram nessa rua, e praticamente o Bairro Bela Vista foi toda atendida, fruto 

também de indicação deste vereador que foi aprovado por unanimidade aqui no 

parlamento, e ficou só essa rua para trás, portanto, peço, reafirmo aqui a cobrança dessa 

rua, e comemoro e celebro também a pavimentação de todos os nossos pedidos, votados 

aqui no parlamento, atendido pelo poder executivo para o Bairro São Gabriel, Bela 

Vista, inclusive para o Nossa Senhora da Conceição que foi a Rua Pedro Machado, mais 

conhecida como Estrada Velha! É motivo de alegria, e subo a essa tribuna para 

manifestar esse sentimento de conquista do trabalho que apresentamos aqui e foi 

atendido pelo executivo, pedido dos moradores que trouxemos aqui para o parlamento e 

fico muito feliz nessa tarde e comemoro com todos vocês que acompanham o nosso 

trabalho! Um forte abraço a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao 

Secretário que faça a leitura do Expediente do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei nº 

105/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado às 

comissões. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura do Expediente dos Senhores Vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Eu faço a retirada, 

senhor presidente dos requerimentos, aliás, das Indicações nºs: 155 e 156 ambos de 

autoria da Vereadora Rosangela Loyola, que ainda não está presente na sessão. 

Faço também a retirada dos Requerimentos nºs: 181 e 182 ambos de autoria do 

Vereador, Doutor Rogério que também não está presente nessa sessão! 

Lê - Indicação nº 299/2020 de autoria do vereador Gilmar Pinheiro ...[05 KELEM] ... O 

SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Indicação n° 300 e 

301, ambos do vereador Denizart. 

Lê: Indicação n° 302/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Lê: Indicação n° 303/2020 de autoria do vereador Marcial Souza. 

Lê: Indicação n° 304/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Lê: Indicação n° 305 e 307/2020 ambos de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 308 e 309/2020 ambos de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Faço também a retirada do requerimento n° 311/2020 de autoria do vereador Clébio 

Brambati que não está presente, entretanto, justificou a sua ausência. 

Lê: Indicação n° 312 e 313/2020 não está presente também o vereador Zé Preto, 

portanto faço a retirada dos mesmos. 

Senhor presidente encerro, portanto, a leitura da nossa agenda.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação todas as 

indicações dos senhores vereadores, todos os requerimentos. 
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Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor 

Presidente, pela ordem? 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o senhor 

Denizart Luiz, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. 

Estamos aqui hoje, mais uma vez para debatermos e mostrarmos as cobranças, as 

necessidades da população de Guarapari. Eu sempre costumo mostrar e provar o que eu 

falo. 

Olha essa imagem aqui, TV Guarapari pior favor dá um zoom, só para mostrar para 

vocês o que é isso ai. Isso ai é um deposito que as comunidades do interior costuma 

fazer para manter o seu lixo para dar menos trabalho para o carro coletor. Esse lugar 

aqui é em Santa Luzia. Santa Luiza pertence a Guarapari. E pasmem, que quem recolhe 

isso aqui é o caminhão de Marechal Floriano, porque o coletor de Guarapari não faz o 

papel dele! O carro de Guarapari não faz o papel dele! Isso aqui é um crime! A 

população lá paga! A população lá contribui! E Santa Luiza é de responsabilidade do 

município de Guarapari e é isso ai que se passa! Isso é uma vergonha para a gente! 

Marechal Floriano atende praticamente toda aquela região lá dando cobertura, tipo 

Viana em Santa Rita, parte de Santa Luzia, Bahia Nova, tem nos acudido! É isso ai, e 

está tudo bem na administração pública? Está não gente! Tem muitos erros, 

gravíssimos!    

Isso ai gente é um documento que a prefeitura tem por obrigação de depositar na conta 

dos contribuintes, isso ai são funcionários, pessoal da Codeg, que não esta sendo 

depositado a raiz, não esta sendo recolhido! Hoje os funcionários da Codeg foram ao 

banco do Brasil para receber o PASEP deles, não tem! Porque não foi depositado! Pode 

passar... Isso aqui é a raiz- eu pedi para tapar o nome dos funcionários para não 

comprometer a eles- mas esta ai, chega lá esta zerado! O mês de outubro é o mês de 

receber o dinheiro deles que é sagrado! Ai os funcionários da Codeg ai, principalmente 

os garis, estão batendo com a cara no vidro dos bancos, não estão recebendo! Isso é uma 

pouca vergonha! E está tudo bem na cidade! O vereador Denizart fala e trás provas!  

O vereador que me antecedeu citou aqui o hospital. Engraçado, que o hospital lá não 

tem... [06 CLAUDICEIA] ...  O vereador que me antecedeu citou aqui o hospital, 

engraçado o hospital lá não tem trinta por cento de obras gente, fizeram o tapeamento 

por cima lá, deram uma pintura lá, passaram um tapa borrão é apenas trinta por cento. 

Estão se glorificando, não é assim não, tem muita coisa para se fazer.  

E outra coisa gente...acabaram a sessão por falta de quorum, mas como houve aqui um 

acordo cordial entre os...não pode ser interrompido o quorum, quando a pessoa estiver 

utilizando aqui a fala. Então estamos aqui, eu continuarei, presidente o Dr. Rogério esta 

chegando aí, se você peço que o senhor suspenda a sessão por cinco minutos...(alguém 

fala fora do microfone) sim, mas eu tenho o direito de citar.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Termina aí a sua fala 

Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então gente eu 

quero dizer para vocês que a situação está vergonhosa, os vereadores ... (sem som no 

microfone do vereador) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Zazá,  obrigado aí 

pelas palavras. Esse problema aí é complicado. 

Peço o 1º Secretário que faça a chamada para verificação de quorum.   
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Clebinho 

está ausente, porém justificou.  

Não há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Infelizmente, mais 

uma vez não tem quorum suficiente para continuar os trabalhos e dessa forma 

infelizmente a gente tem que interromper e cancelar a sessão.  

Peço desculpa a toda população, peço desculpa aos nobres Vereadores que ficaram para 

cumprir o seu papel de legisladores e infelizmente não tendo mais nada a declarar, 

encerro a sessão.  

(A sessão foi encerrada às 15 horas e 49 minutos) 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 


